



DE AYER A HOY

Sed de justicia

No puede ser más significativo el hecho de que los catalanes no adheridos a la Esquerra tengan que ir a Madrid para pedir justicia. Porque esto es lo que se pretende con la Asamblea que el Instituto de San Isidro ha organizado en la capital de España. «El Correo Catalán» recoge en un decálogo de lamentos los motivos que justifican la celebración de ese acto y sus diez artículos son otras tantas protestas contra los abusos de los mangoneadores de la Generalidad que han revolucionado el campo catalán con sus propagandas y sus decretos y se han opuesto descaradamente al cumplimiento de las sentencias que no favorecieron a los «rabassaires», ya fueran dictadas por los jueces especiales, por los jurados mixtos, o por la comisión mixta arbitral creada por el propio Azaña a quien tanto aplauden. No ha habido orden, disposición ni ley que la Esquerra haya respetado si no convenía a sus intereses y en cambio ha dictado y hecho cumplir a rajatabla medidas como la ley llamada de conflictos de 23 de junio de 1933 en la que, sin el menor rubor enaltecen y crean una situación privilegiada para el cultivador que ha burlado las sanciones recaídas, y en cambio castigan al otro cultivador que ha cumplido con los pactos establecidos con el propietario.

Y ese parcialismo intolerable, esa posición unilateral de egoísmo y atropello, culmina en lo ocurrido con la ley de Cultivos, llevada adelante con desdén y burla del Tribunal de Garantías. «La ley de Cultivos», la primera o su copia, o el reglamento de la copia—dice el periódico citado—destruye por completo la economía rural de Cataluña y más que un derecho, es un deber de todo catalán defenderla contra quien sea. Y como en nuestra desventurada Cataluña no hay más justicia ni autoridad que la que favorece a las conveniencias izquierdistas, para defender a la misma Cataluña y sus más sagrados derechos es preciso ir a Madrid, a la capital de España, para que los más altos poderes y todas las regiones hermanas sepan lo que nos pasa con el flamante Estatuto manejado por los izquierdistas. Tenemos sed de Justicia.»

Veremos si el Gobierno de Madrid es capaz de calmar esa sed imponiendo de una vez, y a la vista de los miles de españoles de Cataluña que van a pedirselo, el respeto a los Tribunales por todos los que viven dentro de los límites geográficos de España, sea la que sea su posición y su majesta.

El misterio de la protección a Stavisky

Sigue aún sin esclarecerse el turbio «affaire» del formidable estafador Stavisky que puso de manifiesto el grado inaudito de corrupción a que había llegado la política izquierdista en Francia. Las comisiones de encuesta y las investigaciones policíacas han sido impotentes para descubrir los procedimientos y los cómplices empleados por el formidable estafador.

En la prensa, sin embargo, aparecen de vez en cuando artículos que arrojan raudales de luz sobre el tenebroso asunto. Uno de ellos ha sido escrito recientemente por Alfred Detrez en «L'Echo de Paris», en el que dice lo siguiente:

«En todo el desarrollo del escándalo Stavisky no se encuentran, alrededor del estafador, más que franc-masones.

En 1926, Stavisky completamente desconocido, sombra de la Policía, ladrón de títulos y verdadero jefe de banda, toma como abogado a M. René Renoult, ex guardasellos, diputado, franc-masón.

En 1927 sucede a René Renoult como abogado André Hesse, diputado, franc-masón.

En 1928, Stavisky funda su «Sociedad de instalación de máquinas agrícolas». Sus dos pilares son Bonnaure, diputado, franc-masón, y Blanchard, director de los Servicios Agrícolas del Sena y el Oise, franc-masón. (Se recordará el suicidio de este último la noche de su inculpación, el 16 de marzo pasado).

En 1929, en el primer plano de sus relaciones en la Seguridad General se encuentra el comisario Bayard, franc-masón, del cual es el indicador, y el mismo año, al crear la «Compagnie Foncière», se asegura, como presidente del Consejo de Administración, nada menos que al ex prefecto de Policía M. Hudelo, alto dignatario de la franc-masonería.

En 1930, pone en marcha el proyecto del Crédito Municipal de Bayona, ¿Con quién? Con M. Garat, diputado, franc-masón.

En 1931 se va a Budapest, donde urde el «affaire» de los Bonos húngaros. Parte provisto de una carta de recomendación del ministerio francés de Negocios Extranjeros. ¿Obtenida gracias a quién? A M. Peycelou, franc-masón.

¿Quién era su intermediario en los Ministerios? Guiboud-Ribaud, franc-masón.

Para librarse de la cárcel se hace entregar certificados de enfermo. ¿Quién se los firma? Los doctores Pierre Vachet y Augusto Marise, ambos franc-masones.

¿Quién embosca su expediente en la Seguridad General? El comisario Hennet, franc-masón.

¿Quién le protege?... ¿Quién le sirve?... ¡Siempre y en todo momento la masonería!

¿Por qué?

¡He aquí toda la luz!

STAVISKY ERA UN FRANC-MASON NOTORIO Y DE ANTIGUA FECHA.

Estaba afiliado a la Logia «L'Internationale», de la cual era un dignatario.

Alto dignatario y mandatario de confianza. He ahí la explicación del misterio y la de por qué el misterio no deja de serlo.

Del extranjero

La situación en Cuba

LA HABANA.—Ayer han estallado bombas durante todo el día en diferentes lugares de la capital y en provincias.

En La Habana estallaron ocho bombas, una en Mariamoa, tres en Santiago y dos en Cuanabaco.

A consecuencia de la explosión

La Asamblea Agraria

Entusiasmo

MADRID.—Con motivo de la Asamblea del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro en Madrid el comité de enlace de entidades agropetruarias ha enviado una nota a la Prensa en la que dice que ha estudiado las circunstancias y motivos que facilitan a la celebración de esta Asamblea, por lo que ha acordado asistir a la misma, designando a su presidente para que en dicho acto lleve la voz y ostente la representación de los agricultores.

A la estación de Atocha llegará en tres trenes especiales, gran número de agricultores catalanes que vienen a asistir a la Asamblea.

Te Tarragona comunican que reina enorme entusiasmo para asistir a la Asamblea. De Zaragoza vendrán también muchos labradores a Madrid.

El partido Agrario ha recomendado la asistencia a estos actos.

Reina gran indignación con motivo del asalto al Instituto Agrícola Catalán de San Isidro. Han sido detenidos tres individuos a quienes se les encontraron armas, que se supone fueron los que asaltaron dicho local y pretendieron que ardiera totalmente.

A la Asamblea que se celebrará mañana, se calcula que asistirán 5 000 catalanes.

Se ignora el número de castellanos que asistirán a la misma, pues en ese día se celebran las fiestas en muchos pueblos.

Desde luego estarán representadas todas las fuerzas del país.

Los socialistas anuncian la huelga general

«El Socialista» de hoy anuncia para el próximo domingo, con motivo de la Asamblea del Instituto Catalán de San Isidro, la huelga general.

El mencionado periódico califica la Asamblea que va a celebrarse de maniobra contra el maliz izquierdista de la política catalana, lo que supone una maniobra contra la República y contra los obreros, que se disponen a ir a la batalla.

Agrega que por serio precisamente no podrán faltar a la cita que se les da para el día nueve.

Posiblemente, Salazar Alonso ha debido olvidar pronto la lección del día 22 de abril, por lo cual será necesario repetirla, no siendo nuestra la culpa que no se haga caso de ciertas advertencias.

Por lo tanto, el día citado estallará la huelga general fulminante parecida a la del 22 de abril.

Relacionado con este asunto, la agrupación socialista madrileña y el partido comunista han circulado una nota dando las órdenes oportunas y a este efecto se celebrará una reunión de todas las fuerzas extremistas, desde los socialistas a los comunistas para que la reunión de la Asamblea agraria tenga la réplica merecida.

Se recrudescen la persecución

IGUALADA.—La Generalidad de Cataluña ha acudido a todos los medios para impedir la venta a Madrid de los propietarios catalanes con motivo de la asamblea organizada por el Instituto Catalán de San Isidro.

La persecución iniciada hace días, y que manifestación tan elocuente tuvo en el asalto e incendio del domicilio social de la vieja y prestigiosa entidad, se está recrudeciendo por instantes conforme se aproxima la fecha señalada para la celebración del acto.

Baste decir que los organizadores no pudieron reunirse ayer tarde en Barcelona y tuvieron que trasladarse a Igualada, pues tenían fundados temores para esperar otro golpe de efecto de los elementos afines a la Esquerra.

Desde Igualada, donde se reúnen, nos comunican la prohibición de la Generalidad de la salida de los «autocars» para Madrid, y nos añaden detalles curiosos de tan arbitraria medida.

Tan pronto conoció la Comisión organizadora el acuerdo de la Generalidad, se trasladó una representación suya a la Consejería de Gobernación, avistándose con el Sr. Dencás, quien les manifestó que la medida obedecía a no contar con los elementos necesarios para garantizar el orden en las carreteras. Entonces se le indicó la conveniencia de solicitar del Gobierno central esas garantías, y el señor Dencás repuso que la presencia de fuerzas del Estado en las carreteras de Cataluña significaría la guerra civil.

La medida de la Generalidad ha levantado oleadas de indignación y se ha acudido al ministro de la Gobernación en protesta y petición de amparo.

Los organizadores confían en que el Gobierno de Madrid salga al

del globo estratosférico del Ejército rojo de Rusia hizo explosión a las seis de la mañana del miércoles, en el aeropuerto de Franzke, cerca de Moscú.

El accidente ocurrió cuando estaban inflando el balón con el gas necesario para hacer un nuevo intento de batir el record de altura.

La góndola fue salvada de la cenicienta, porque las llamas alcanzaron gran altura. Aunque este accidente hará imposible en este año un nuevo intento por el Ejército rojo, la sociedad de aviación y de defensa química está construyendo otro globo, con el que probablemente se intentará una nueva ascensión a la estratosfera.

MOSCU.—Se sabe que el balón

Se espera que a la reunión asistirá la C. N. T., a la que se le ha pasado la invitación.

La Generalidad impide la salida de asambleístas

BARCELONA.—Después de la reunión celebrada por el Consejo de la Generalidad, el Sr. Dencás ha facilitado una nota oficiosa, que dice:

«El Consejo de la Generalidad se ha ocupado en su reunión de hoy del anunciado viaje a Madrid, organizado por el Instituto Catalán de San Isidro. El Consejo, atendiendo los informes que ha recibido de la Comisaría de Orden público, y teniendo en cuenta que los organizadores, además del traslado por ferrocarril contaban con utilizar «autocars», que tenían que salir de pueblos de diversas comarcas y circular por la extensa red de carreteras de Cataluña, ha decidido prohibir la formación y salida de estos «autocars»; medida que ha adoptado atendiendo exclusivamente a finalidades de orden público. El Gobierno de la Generalidad ha dado las oportunas órdenes para la efectividad de esta prohibición, y hace constar que todo intento de perturbación de la paz pública, ya sea por no cumplir la indicada orden, ya sea por pretender convertirse en ejecutores de la autoridad al serlo, será sancionado con el máximo rigor de la ley.»

La nota añade que se ha terminado el estudio del Reglamento de la ley de Cultivos, y que el consejero de Hacienda ha reiterado a sus compañeros el ruego de que dediquen las mayores actividades a la tarea de acelerar los presupuestos de sus departamentos a fin de presentarlos en fecha conveniente al Parlamento.

El momento político

La situación del Gobierno

MADRID.—En las últimas veinticuatro horas ha cambiado el panorama político, y se presentan señales de próximos acontecimientos. El interés máximo del día ha estado en la reunión que, después del Consejo, celebró el jefe del Gobierno con los ministros radicales, en la cual el señor Salazar Alonso dió cuenta de la visita que el señor Gil Robles le había hecho el día anterior. Dijo que la C. E. D. A. no está muy conforme con la actuación del Gobierno, especialmente en lo que se refiere al orden público, porque cada vez se agudizan más los conflictos de carácter subversivo. Al Gobierno no se le oculta que, al ser presentada a las Cortes, será derrotado en una de las primeras sesiones, y esto agravaría la situación política, porque el derrotado no sería, en realidad, el Gobierno, sino el partido radical, con lo que se ocasionarían complicaciones y trastornos en la solución de la crisis, Esto, y la consideración de que el Gobierno ha de hacer frente a la amenaza de los socialistas de provocar una huelga con motivo de la próxima llegada de agricultores catalanes a Madrid, quizás obliguen a demorar todo intento de derribar al Gobierno.

Por otra parte, existen proyectos de constituir un Gobierno mayoritario para aprobar inmediatamente proyectos que hay presentados a las Cortes, entre ellos los referentes a la restauración de la pena de muerte, medidas contra la tenencia de explosivos y reforma de la ley de huelgas.

En cuanto a la huelga proyectada

de paso de esta maniobra, que representa una desigualdad para el Poder público, pues las carreteras quedan en poder de los «escamoteos» y se teme ocurran graves incidentes.

«Ligación Económica» nos envía la nota siguiente:

«Nuestro criterio favorable a la integración de los diferentes sectores de la producción nacional en una unidad orgánica, lo demostramos prácticamente, desde los momentos primeros de nuestra existencia, dedicando los mayores esfuerzos y los más solícitos cuidados al problema agrario.

Soplaban entonces vientos contrarios al derecho de propiedad y aunamos bajo la bandera reivindicadora del mismo la voluntad de toda la economía que por igual se sintió amenazada y por igual supo reaccionar.

Con la autoridad que nos dan esos antecedentes; relevados por pruebas tan ostensibles, realizadas en los momentos de mayor acérrimo socialismo, de hacer protestas de amor a la agricultura, riqueza básica de la Nación, nos creemos en el deber de exteriorizar un juicio gemelo en el problema de los préstamos que se quieren imponer forzosamente a la Banca privada.

Que el agricultor necesita protección, es indudable; que es preciso organizar el crédito agrícola en forma que el labrador, sobre todo el labrador pequeño, escape a las garras de la usura, lo es también; pero que el Estado pretenda salir de una dificultad imponiendo a la Banca privada que preste su dinero—que no es suyo, sino de los cuarentacorrientistas que se lo entregaron por confianza en su gestión—en las condiciones que el Estado fija, es un desconocimiento y

una vulneración del derecho de propiedad tan antijurídica como otra cualquiera. Para nosotros no hay módulo distinto en el enjuiciamiento de no respetar la tierra, capital del agricultor, o no respetar el capital de la Banca.

Son los Bancos privados los primeros en desear, incluso por razón de defensa de su propio negocio, el mayor valor del trigo, dando el máximo de facilidades al productor porque a nadie se le oculta que muchas garantías que la Banca tiene son hipotecas sobre fincas dedicadas al cultivo de dicho cereal y porque la riqueza agrícola aumenta las cuentas corrientes y reanima el consumo industrial; pero aparte de ser inadmisible el carácter forzoso del préstamo, es incongruente que se acuda a estos métodos mientras se mantiene un intervencionismo estatal en la política triguera que dificulta la enajenación de la prenda que garantiza el préstamo.

Estáde el Poder público la situación de la Banca, revivida los préstamos de condiciones que los hagan viables, y verá cómo en un ambiente de libertad, que garantice la propiedad y el derecho de todos, encuentra solución el problema presente, con beneficio para el agricultor y sin daño para nadie, ni para ninguno de los principios fundamentales de la propiedad que interesa mucho a todos conservar en su pureza, para que los ataques que un día se hacen a un sector económico no sean antecedentes y germen de los que al día siguiente se intenten contra otro.»

Conferencias con el señor Lerroux

—El ministro de la Gobernación, Sr. Salazar Alonso, marchó a San Rafael, donde confirió con el Sr. Lerroux.

Esta conferencia es preliminar de otra que celebrará, mañana, el señor Lerroux con el Sr. Gil Robles, en la que quedará fijada la posición política del partido radical y de la «CEDA».

Los fascistas y los obreros parados

Ayer, tarde y noche, se repartió profusamente por las calles de Madrid un manifiesto de las organizaciones fascistas dirigido a los obreros en general y a los parados en particular. Se dice en ese manifiesto que el lunes y el martes numerosos obreros parados, provistos de volantes facilitados, según se había convenido por los Sindicatos Nacionales, se presentaron en diversas obras para obtener acomodo según se había prometido, pero tales obreros fueron rechazados no solo por los patronos, sino también por los trabajadores ocupados en las obras. La actitud de éstos ha sido verdaderamente violenta e incomprensible.

Se censura acrememente la conducta de la clase patronal y la política obrerista de la U. G. T. y de la C. N. T., y se dice que estas organizaciones están al servicio de la clase patronal.

Se dice también que los Sindicatos Nacionales (organizaciones fascistas) persistirán en la lucha encañada a que todos los obreros tengan trabajo y pan para ellos y para sus familias.

Termina haciendo un llamamiento a todos los obreros para implantar en España, por medio de la revolución, el régimen nacional sindicalista (fascista).

OPINION AUTORIZADA

LOS PRESTAMOS TRIGUEROS

«Ligación Económica» nos envía la nota siguiente:

«Nuestro criterio favorable a la integración de los diferentes sectores de la producción nacional en una unidad orgánica, lo demostramos prácticamente, desde los momentos primeros de nuestra existencia, dedicando los mayores esfuerzos y los más solícitos cuidados al problema agrario.

Soplaban entonces vientos contrarios al derecho de propiedad y aunamos bajo la bandera reivindicadora del mismo la voluntad de toda la economía que por igual se sintió amenazada y por igual supo reaccionar.

Con la autoridad que nos dan esos antecedentes; relevados por pruebas tan ostensibles, realizadas en los momentos de mayor acérrimo socialismo, de hacer protestas de amor a la agricultura, riqueza básica de la Nación, nos creemos en el deber de exteriorizar un juicio gemelo en el problema de los préstamos que se quieren imponer forzosamente a la Banca privada.

Que el agricultor necesita protección, es indudable; que es preciso organizar el crédito agrícola en forma que el labrador, sobre todo el labrador pequeño, escape a las garras de la usura, lo es también; pero que el Estado pretenda salir de una dificultad imponiendo a la Banca privada que preste su dinero—que no es suyo, sino de los cuarentacorrientistas que se lo entregaron por confianza en su gestión—en las condiciones que el Estado fija, es un desconocimiento y

una vulneración del derecho de propiedad tan antijurídica como otra cualquiera. Para nosotros no hay módulo distinto en el enjuiciamiento de no respetar la tierra, capital del agricultor, o no respetar el capital de la Banca.

Son los Bancos privados los primeros en desear, incluso por razón de defensa de su propio negocio, el mayor valor del trigo, dando el máximo de facilidades al productor porque a nadie se le oculta que muchas garantías que la Banca tiene son hipotecas sobre fincas dedicadas al cultivo de dicho cereal y porque la riqueza agrícola aumenta las cuentas corrientes y reanima el consumo industrial; pero aparte de ser inadmisible el carácter forzoso del préstamo, es incongruente que se acuda a estos métodos mientras se mantiene un intervencionismo estatal en la política triguera que dificulta la enajenación de la prenda que garantiza el préstamo.

Estáde el Poder público la situación de la Banca, revivida los préstamos de condiciones que los hagan viables, y verá cómo en un ambiente de libertad, que garantice la propiedad y el derecho de todos, encuentra solución el problema presente, con beneficio para el agricultor y sin daño para nadie, ni para ninguno de los principios fundamentales de la propiedad que interesa mucho a todos conservar en su pureza, para que los ataques que un día se hacen a un sector económico no sean antecedentes y germen de los que al día siguiente se intenten contra otro.»

Conferencias con el señor Lerroux

—El ministro de la Gobernación, Sr. Salazar Alonso, marchó a San Rafael, donde confirió con el Sr. Lerroux.

Esta conferencia es preliminar de otra que celebrará, mañana, el señor Lerroux con el Sr. Gil Robles, en la que quedará fijada la posición política del partido radical y de la «CEDA».

Los fascistas y los obreros parados

Ayer, tarde y noche, se repartió profusamente por las calles de Madrid un manifiesto de las organizaciones fascistas dirigido a los obreros en general y a los parados en particular. Se dice en ese manifiesto que el lunes y el martes numerosos obreros parados, provistos de volantes facilitados, según se había convenido por los Sindicatos Nacionales, se presentaron en diversas obras para obtener acomodo según se había prometido, pero tales obreros fueron rechazados no solo por los patronos, sino también por los trabajadores ocupados en las obras. La actitud de éstos ha sido verdaderamente violenta e incomprensible.

Se censura acrememente la conducta de la clase patronal y la política obrerista de la U. G. T. y de la C. N. T., y se dice que estas organizaciones están al servicio de la clase patronal.

Se dice también que los Sindicatos Nacionales (organizaciones fascistas) persistirán en la lucha encañada a que todos los obreros tengan trabajo y pan para ellos y para sus familias.

Termina haciendo un llamamiento a todos los obreros para implantar en España, por medio de la revolución, el régimen nacional sindicalista (fascista).

Se dice también que los Sindicatos Nacionales (organizaciones fascistas) persistirán en la lucha encañada a que todos los obreros tengan trabajo y pan para ellos y para sus familias.

Termina haciendo un llamamiento a todos los obreros para implantar en España, por medio de la revolución, el régimen nacional sindicalista (fascista).

Se dice también que los Sindicatos Nacionales (organizaciones fascistas) persistirán en la lucha encañada a que todos los obreros tengan trabajo y pan para ellos y para sus familias.

Termina haciendo un llamamiento a todos los obreros para implantar en España, por medio de la revolución, el régimen nacional sindicalista (fascista).

Se dice también que los Sindicatos Nacionales (organizaciones fascistas) persistirán en la lucha encañada a que todos los obreros tengan trabajo y pan para ellos y para sus familias.

Termina haciendo un llamamiento a todos los obreros para implantar en España, por medio de la revolución, el régimen nacional sindicalista (fascista).

Se dice también que los Sindicatos Nacionales (organizaciones fascistas) persistirán en la lucha encañada a que todos los obreros tengan trabajo y pan para ellos y para sus familias.

Termina haciendo un llamamiento a todos los obreros para implantar en España, por medio de la revolución, el régimen nacional sindicalista (fascista).

Funesta tendencia de la instrucción pública española, antieconómica, antipedagógica y antiespañola

Relativamente hemos insistido sobre la incapacidad de las Escuelas Públicas de las naciones para soportar todo el peso económico de la enseñanza oficial obligatoria.

La población escolar española excede de cinco millones de alumnos y la instrucción de cada uno de éstos, solo en primera enseñanza, no importa menos de 300 pesetas al año.

Somos así, necesitados del aliento de la emulación para mejor cumplir nuestros deberes. Generalmente, a mayor estímulo más exactitud y entusiasmo que el cumplimiento de nuestras obligaciones.

Es más fácil que admitire sus producciones el industrial y abusar de sus mercancías el comerciante, donde solos fabrican y expendan sus artículos, que en la misma localidad existan otros comerciantes e industriales dedicados a las mismas tareas.

Por tanto, si seriamente se anhela acrecentar la cultura, debe fomentarse, por el mismo Estado, incluso con subvenciones, un centro de enseñanza privada en donde exista otro de enseñanza oficial, sea éste escuela, instituto o universidad.

El más fácil que admitire sus producciones el industrial y abusar de sus mercancías el comerciante, donde solos fabrican y expendan sus artículos, que en la misma localidad existan otros comerciantes e industriales dedicados a las mismas tareas.

pechado progreso de la cultura patria. Debiera hacerse más: autorizar a dichos centros para que pudieran conceder títulos como los centros oficiales, cual se ha concedido en el extranjero a las Universidades católicas de Lovaina, Friburgo, Milán, Namar, Miléna y otras muchas, de numerosas naciones, incluidos los Estados Unidos de Norte América, que sinceramente añoran la cultura.

Finalmente, la enseñanza arreligiosa de nuestra enseñanza oficial, es antiespañola.

Porque, como afirma el inmortal Mella, es absolutamente imposible conocer nuestras glorias patrias, las hazañas de nuestros conquistadores, los heroísmos de nuestros civilizadores y las virtudes de nuestros mártires que llevaron a España al cent de sus grandezas, sin conocer la Religión que alentara a tanto héroe y Santo: no se puede conocer la historia patria, sin comprender el espíritu religioso que alentó a las que la forjaron.

Los sermones están a cargo respectivamente de los RR. D. Joaquín Calles, don Elías Alduán, D. Aniceto Morcillo, D. Robustiano Pérez Arroyo y D. Castor Robledo.

Negar ésto, acusaría ignorancia supina o sectarismo repugnante. ¿Desconocen tales hechos nuestros ministros de Instrucción? ¿Los conocen y, por prejuicios inculcables, prescindían de ellos? En ambos casos ostentan su incapacidad para estar al frente de la enseñanza española.

De las naciones civilizadas, incluida Francia, solamente España precinde oficialmente en sus centros de la enseñanza Religiosa. ¿Tampoco se han enterado de esto nuestros ministros?

Ya es hora de que se elijan hombres cultos, comprensivos y capacitados para regentar ministerios tan importantes como el de Instrucción Pública, así se pondrá tope a la orientación que priva en nuestra enseñanza oficial: antieconómica, antipedagógica y antiespañola.

Ella Olmos

Los sales EL DIARIO DE AVILA

IDEAL

La elegancia exquisita de tus cejas doradas se mancha en el tenue violeta de tus ojos. Tus labios que se fruncen son dos esgomas rojos finos y aristocráticos como filos de espadas.

En ti no se conciben las posturas airadas; tu protesta es sumisa, mas hieres como abrojos a la planta desnuda. Jamás dorarán enojos no obstante la maldad de tus risas heladas.

Cuando en la sombra deana de mi vivir te veo cruzar siempre pisando las acaradas flores que esmalitan el divino jardín de tu existencia, se esparce en torno mío la delicada esencia que envuelve como un humo a los seres superiores. Y entonces oigo que existas en que te he amado creo.

J. G. Morales

Sección religiosa

SANTORAL

Día 8. Sábado. La Natividad de Nuestra Señora.—Santos Adrián, Teófilo, Nestor, Anón, Fausto, Nestabo, Eusebio y Zenón, mrs., y Corbiniano, ob.

La misa y oficio divino son de la Natividad de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble de segunda clase, octava simple y color blanco.

CULTOS

La Santísima Virgen «Salud de los enfermos»

Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagran a su excelsa Patrona la Reina del Cielo bajo la dulce advocación de «Salud de los enfermos» solemne novenario.

Por la mañana, a las siete, la misa de Comunidad; a las ocho y ocho y media misas rezadas. En la de ocho se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Los sermones están a cargo respectivamente de los RR. D. Joaquín Calles, don Elías Alduán, D. Aniceto Morcillo, D. Robustiano Pérez Arroyo y D. Castor Robledo.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente. Continúa la novena a la Virgen de la Soterraña. Por la mañana, a las ocho, misa en honor de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática a cargo del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la S. I. Catedral y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio. Continúa la solemne novena a la Virgen de la Portería. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. Majestad, Corono Seráfica, plática, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Aviso a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

LOS TEATROS

Principal

Debut de la Compañía Martí Pierrá

Ayer debutó en el Principal la notable Compañía que dirigen Amparito Martí y Paco Pierrá.

La obra elegida para su presentación al público de Avila, entre el que cuentan los artistas anteriormente citados con grandes simpatías, fué divertida y sacaron de ella el mayor partido posible.

«Los Hijos de la noche», de Navarro y Torrado, es obra moral de gran filosofía que enseña a regenerarse y al camino del bien a aquellos que han vivido en los bajos fondos sociales.

Desistieron Amparito Martí en el papel de «Argelia»; Paco Pierrá, en el de «Piruli»; Pablo Muñoz, Fernando Montenegro, José Morcillo y Josefina Roca, admirablemente secundados por toda la compañía.

X. y Z.

Esta noche, «Cinco lobitos»; mañana, «Como tú algunas».

JOYE, PEPE!

—¿Cómo se llamaba aquella enfermedad que tuviste hace algún tiempo y que decías provenía de estar siempre sentado?

—¿Te refieres a las hemorroides?

—¡Eso es! También yo debo tenerlas, pues siento muchos dolores y una inflamación horrible.

—Para curarte, sigue mi consejo. Compra Posterison, ungüento y supositorios, y aplícalos todos los días por la mañana y por la noche. En pocos días estarás como nuevo.

Ungüento, pesetas 4'75. Supositorios pesetas 6'00.

De venta en todas las farmacias.

Arturo Canales

Enarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Anland y Cangrejo.

Castalar, 3. Teléf. n.º 45

MIRADOR INTERNACIONAL

La U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones

(De nuestro servicio especial P.A.)

GINEBRA.—Es seguro que el día 10 de septiembre la Asamblea de Naciones decretó el ingreso de la Unión Soviética en la Sociedad de Naciones. Trátese de un hecho que aunque no esté consumado bien puede anticiparse teniendo en cuenta la actitud de Italia, Francia e Inglaterra del todo propicias a ese ingreso. Ya anteriormente nos hemos ocupado de él; diciendo todo cuanto teníamos que decir acerca de este ingreso, que juzgamos enteramente desearceto por la cuestión fundamental de que, a juicio nuestro, Ginebra y Moscú se excluyen mutuamente como dos proposiciones contradictorias.

¿Qué graves motivos podrán alegar las potencias que apoyan la candidatura de Moscú para allegar voluntades en pro del ingreso con puesto permanente en Ginebra, de la U. R. S. S.? Una principalmente que no deja de tener consistencia. Exaltada indefinidamente Rusia del trato inflexible europeo, sin renunciar Moscú a la plaza que de Europa podría ventrle eventualmente, había puesto su mira en el inmenso continente asiático, aspirando a crear una Asia para los soviets. Y aunque es cierto que en el límite oriental asiático éstos se han encontrado siempre con la barrera alpaca, hay que tener en cuenta que este adversario insular, sobre no ser europeo, tampoco pertenece en la actualidad a la S. de N., teniendo por consiguiente, que al Asia no es para los rusos, será para los asiáticos, en cualquiera de los dos casos quedando la influencia europea al margen asiático.

Esta razón, enfrente de tantos inconvenientes, es realmente la única que puede abonar la inclusión tan estrecha de relaciones europeas con los soviets. Aunque, como apunta con frase gráfica un diario

de París, la unión de Rusia y Europa tendrá todo el carácter de un matrimonio civil, como tal desprovisto del carácter de indisolubilidad. Esto es, que se trata de un enlace meramente utilitario.

Pero esa utilidad, más que un provecho de la comunidad internacional representada en Ginebra, redundará en beneficio exclusivo de las miras particulares de Inglaterra, Francia e Italia, que son las más justamente interesadas en que la U. R. S. S. ingrese en Ginebra, para dar a este organismo el apoyo económico de que en la actualidad carece, sobre todo desde que Alemania y Japón dejaron de pertenecer a su seno. Las otras potencias, o son del todo indiferentes, o han demostrado ya su hostilidad a este evento, y alguna de ellas, como Polonia, y principalmente Suiza, se ha manifestado del todo contraria a la instalación permanente de una delegación soviética en el Quai de Wilson. El Gobierno de la Confederación parece que hará ostensible su oposición a este hecho, aunque es seguro que ante las pretendidas conveniencias internacionales cacareadas por los turiferos de la alianza franco-soviética termine por ceder. La posición gubernamental se ve afianzada por la prensa helvética, que no cede en una campaña antibolchevique y sostiene que no hay que dejarse engañar por las manifestaciones pacifistas de Liviáof. Y esos periólicos sostenes con razón que por encima de todas las predicaciones pacifistas están las sombras trágicas del cuadro soviético, con el hambre mortífero, las deportaciones en masa, la persecución religiosa más despiadada y la esclavitud de centenares de miles que gimien en las prisiones de la Guepzon.

Laurent La-Cave.

¡Paisanos! ¡Viajeros! visiten su casa, Pensión Domingo, gran confort, aguas corrientes, baño. 8 a 11 pesetas. Teléf. 17.166 Mayor, 9, 2.º MADRID (junto a la Puerta del Sol).

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a tierra Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Folleton de EL DIARIO DE AVILA (29)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE
Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria
(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

lealtad que les animaba, rechazaron el ataque con una descarga espontánea. Bela Kun apareció ante aquella escaramuza cuando los dos bandos en lucha se atacaban con furia a través de la citada reja, que aún permanecía cerrada. Sigilosamente, y desde prudente distancia observó el teatro de operaciones, y comprendiendo lo ineficaz que hubiera sido su presencia en aquel lugar, lenta y cautelosamente bordeó el muro que rodeaba el edificio, yendo a pararse delante de una entrada secundaria, a la que golpeó ligeramente y en forma convenida. A los pocos momentos oyó el ruido que producía el cerrojo de la parte interior y vio asomar una cabeza por la rendija de la puerta que se había entreabierto. No cabía duda, el compli-

bro suyo no tuvo la contestación que esperaba, ni alteró en nada la disciplina de la tropa.

—Efectivamente, tienes razón—le respondió el oficial, dándole el alto y apuntándole a la sien con el revólver, a tan poca distancia de su piel que el frío del metal hizo estremecer todo su ser.

Pocos momentos después ingresaba en el calabozo, al que fué conducido inmediatamente.

Los suyos presenciaron el suceso amparados por la barricada que habían levantado con materiales cogidos del desecho de un taller próximo. Sin disimular la rabia, intentaron la salvación de su jefe mediante un nuevo asalto, que les costó, además del fracaso, un muerto y varios heridos.

Si no conseguían la redención de Kun el resultado de la jornada sería necesariamente funesto para ellos. Comprendiéndolo así, Dreczen con dos sujetos más salió de la barricada dispuesto a poner el asunto en manos de Pogany; y tal prisa tenían por cambiar el giro que habían tomado los su-

cesos, que no dudó en utilizar el primer automóvil que pasó por la calle. Una vez que le detuvieron obligaron a sus ocupantes, amenazándoles pistola en mano, a dirigirse a la casa que habitaba el Presidente del Consejo de Soldados, a quien, por no haber vuelto todavía de sus ocupaciones, tardaron un rato en encontrar. Por fin dieron con él en el Ministerio del Interior. Inmediatamente ambos cabecillas revolucionarios volvieron al cuartel, y Pogany, acercándose a la verja, mandó a la tropa deponer las armas y abrir al comisario del Gobierno. A sus palabras siguió un breve y absoluto silencio que fué cortado por una voz enérgica que preguntó:

—¿Quién es usted, y qué desea?

—José Pogany, jefe de las tropas de Budapest; abrid esa reja inmediatamente y decid al comandante que baje al patio.

—El comandante da su conformidad—le respondieron—; los asaltantes quietos y que entre solamente el comisario.

Pogany, viendo el efecto que su pre-

sencia había producido en la oficialidad y la tropa, contestó enérgicamente. —Vuestro comandante no es quien para darme conformidades; aquí, no manda nadie más que yo, que hablo en nombre del Gobierno. No os doy más de un minuto de plazo para consideraros como traidores y enemigos de la República.

Así fué cómo se abrieron las puertas de aquella reja que no había caído a los furiosos envites de los revoltosos. El gobierno sufría las consecuencias de su debilidad por haber designado a uno de los lugartenientes de Kun para desempeñar un cargo en el que se necesitaba, más que en otro alguno, de gran espíritu de abnegación y amor a la República.

El digno comandante, avergonzado, con lágrimas en los ojos, tuvo que someterse a semejante individuo, en quien con razón sobrada, no veía más que a un asalariado de los revolucionarios extranjeros. Detrás de él, la tropa alineada no era capaz de disimular la indignación que sentía.

—Si que ha hecho usted una buena,

señor Comandante; me figuro que se considerará usted acreedor a las felicitaciones de los monárquicos reaccionarios por la matanza de obreros que acaba de hacer.

—No son obreros—intentó alegar el comandante.

—¡Ah! ¿Se lo ha preguntado usted acaso?

—Nos han atacado.

—Mentira; reconozca, usted que el pueblo quería hermanarse con los buenos soldados, a quienes usted impide estas expansiones de fe republicana, olvidando que hace dos meses hemos echado al último Habsburgo y proclamado un régimen de libertad.

—Yo no soy más que un soldado—contestó el Comandante, como diciendo que no le interesaban las polémicas, sino únicamente el cumplimiento de su deber.

—Eso ya lo veo—dijo Pogany—; pero Hungría no necesita soldados como usted, que después de perder la guerra y sumir al país en tan desastrosa situación se encargan de entorpecer la labor

(Continuará)

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)
 Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO
 Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la
 Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.
 Vapor «ORDUÑA» 30 de septiembre.
 Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.
 Admite pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES
Fijos de Basterrechea
 Paseo de Pereda número 3.
SANTANDER

Manufactura de herramientas de corte
CASA CENTRAL SEGOVIA
 Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:
 Navajas de afeitar y bolsillo.
 Tijeras para todos los oficios.
 Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
 Cuchillos de Carnicero y pescadero.
 Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS, Vaciadores

Compren herramientas MARCA **ARIAS** Las mejores que se conocen en todo Castilla

SUCURSAL EN **AVILA**
 Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS
 Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

VINO DE DEUTONA ORTEGA
 RECONSTITUYENTE
 TORICO

NO OLVIDE USTED QUE SON **4** los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Bañy-Baillière-Riera)
 Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones
 UNAS 8.800 PAGINAS
 MÁS DE 3.500.000 DATOS
 MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
 SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal
 Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)
 SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!
 Anuarios Bañy-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
 Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
RAMOS EN QUE OPERA
 Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
 Vida: En todas sus combinaciones
 Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil
 Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
 Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.
 Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de trueno popular
 Atrasos a cobradores, etc.
 Subdirector en Avila, Fermín López Ferrer
 Oficinas: Calle de Hoye Núñez, 4

NUBUO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA
 No se tñia V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.
 Venia en AVILA:
 Droguería P. Antero
 Droguería Sancho
 Droguería R. Moyano
 Droguería F. Lobo
 Perfumería Viuda Brevaris
 Comercio A. González
PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.-Madrid
 Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12025

Suscríbase usted a **EL DIARIO DE AVILA**
 Lea usted **EL DIARIO DE AVILA**
 Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 Avila, un mes..... 2 pesetas.
 Provincia, trimestre como minimum..... 6
 Extranjero, semestre..... 20
 Número suelto..... 10 céntimos.
 Idem atrasado..... 15

TARIFA DE PUBLICIDAD
 En 1.ª plana, línea..... 0'30 pesetas.
 En 2.ª 0'20
 En 3.ª 0'15
 En 4.ª 0'10

DESCUENTOS
 De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.
 De 10 a 20, el 15 por 100.
 De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibidos el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario entrarán un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION
 En primera plaza.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plaza otros tamaños.
 En segunda plaza.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.
 En tercera plaza.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 8. A una (16 centímetros altura), 6.
 En cuarta plaza.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde, en primera y cuarta plaza; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plaza. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y al mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anunciaos en EL DIARIO DE AVILA

AGENDAS "Bañy-Baillière" 1934

AGENDA DE SUPLENTE Y DIETARIO 200 pag.
 Dos días clase de comida..... 1'50
 De día..... 1'00
 De día..... 1'00
 De día..... 1'00

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA 200 pag. 10 cént.
 AGENDA CALVARIA 200 pag. 1'00
 AGENDA DE LA LAMARCA 120 pag. 1'00

BLOC CALENDARIO DE 1934
 120 pag. 1'00

AGENDA DE LA LAMARCA 120 pag. 1'00

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
 Imprenta SENEN MARTIN

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Un fuerte apoyo para los niños
 es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia **inapetencia debilidad desnutrición anemia**
 Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños. El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.
 Los purgantes irritan el intestino. **LAXANTE SALUD** lo normaliza con suavidad. Grapegos en cajitas precintadas. Pídesse en farmacias.

HERNIAS
 Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
 Augusto Figueras, 3 MADRID
 Director: J. CAMPOS
 MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escolisais, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Bordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matrix caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)
 Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro.
 Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salivete. Cura de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO
 Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.
Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notamentemente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

"La Actividad," ¿Callos?
 Gestiono informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 3 pesetas. III, firma Voluntad 9
 Director Ordoñez, Precalado 64 Madrid

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
 Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
 Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5 Madrid.

En sus compras haga usted referencia **EL DIARIO DE AVILA**
 Tip. y Esc. de Sección Martín—AVILA

AVILA AL DIA

Peregrinación

En la mañana de hoy ha llegado a esta ciudad una peregrinación organizada por «El Debate» que se dirige a Salamanca. Visitaron los forasteros todo lo notable que encierra nuestra población, y esta tarde han continuado su viaje a la vecina capital.

SE VENDE casa calle Valladolid, Rozón, Hotel Jureta.

La fiesta de la banderita

Según nuestras noticias, el próximo lunes, día 10, se celebrará en esta ciudad la fiesta de la banderita en la que postularán bellas y distinguidas señoritas a beneficio de la Cruz Roja de nuestra capital.

Parece ser que para fecha próxima se proyecta una velada teatral con idéntico fin benéfico. Oportunamente daremos más detalles.

SE PRECISA con urgencia un matrimonio con buenas referencias, sea hijos o con solo uno de diez años en adelante, para el cuidado y servicio de la finca «Gredos La Serrota» (Fonada de Santa Teresa). Dirección: Señoras Rodríguez, Fonada Santa Teresa (Avila) o presentarse en la misma.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado un vecino de esta ciudad que sufría lesiones que se produjeron al caerse de un vehículo que montaba.

EL ANTIGUO CHOFER de la línea de Piedrahita a Barco, Marcelino Hernández, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se ha establecido como taxista, ofreciendo sus servicios en coche nuevo.

Detenido

La Guardia civil ha detenido al vecino de Hoyo de Pineros, Julián Fernández, por insultos y amenazas a Estanislao Sánchez. Pasó a disposición del juez.

S. Jiménez Blázquez

practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagista, Asepsia en enfermedades secretas.

SAN SEGUNDO, 28 TELEFONO 69

Accidente automovilista

En el kilómetro 58 de la carretera de Avila a Sorbiuela, témino de Villatoro, chocaron el automóvil de la matrícula de Avila, número 651, con otro de la línea de Avila a Piedrahita y Barco. Ambos vehículos sufrieron desperfectos, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

Clases particulares

Por Oficiales de Artillería y Estado Mayor ex-profesores de las Academias Militares; preparación completa para ingreso en las mismas y asignaturas similares de Correos, Telégrafos, Magisterio, Bachillerato, etc.

Comenzarán las clases en 1º de octubre. Informes: Carretera Estación núm. 4. Sr. Perallé.

Explosión de un petardo

En el término de Santa Cruz del Valle hizo explosión un petardo que causó pequeños desperfectos en una pared.

Parece que el autor de la fechoría lo hizo más por sembrar la alarma entre el vecindario que por causar daños.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Actos misionales

La Junta del Sodalicio de San Pedro Claver nos remite para su publicación el siguiente aviso:

El sábado 8, a las 5 y cuarto de la tarde, tendrá lugar en la sala de obras del convento de María Reparadora la proyección por una señorita del Sodalicio de una cinta misiona muy interesante.

El domingo, festividad de San Pedro Claver celebrará el R. P. Calles misa de comunión general en la iglesia del mismo convento a las 8 y media.

Se ruega que, los que se interesan un poco por las misiones, no dejen de asistir a estos actos y procuren invitar a sus amistades.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos

consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Multado

El señor gobernador civil ha impuesto una multa a un vecino de esta ciudad por infracción a las disposiciones vigentes sobre hospederías.

Academia Cervantes

Internado para alumnos de Bachillerato. Salón de estudios dirigido por Licenciados y Maestros, Tres Tazas núm. 2 (junto al Instituto).

La conferencia del doctor Salamanca

Conforme está anunciado, mañana tendrá lugar a las siete y media en el Salón de actos de la Casa Social Católica la Conferencia que organiza por la Juventud Católica Abulense, dará el doctor don Fernando Enriquez de Salamanca, profesor de la Facultad de Medicina de Madrid, desarrollando el tema: «Aspecto médico de la Castidad».

La entrada será por invitación que puede recogerse en la Casa Social Católica hoy hasta las diez de la noche; al bien podemos manifestar que quedan muy pocas, debido a la gran expectación que ha despertado el tema anunciado y el interés que hay por oír al eminente conferenciante, doctor Salamanca.

A petición de la entidad organizadora debemos hacer constar, y ello debe servir de contestación a las repetidas consultas, que la conferencia es sólo para jóvenes (mayores de 14 años) y caballeros, por lo que no se permitirá la entrada a señoras y señoritas.

Se participa además a los poseedores de invitaciones que la conferencia empezará con toda puntualidad a la hora anunciada (siete y medio).

Los socios de la Sección de ACTIVOS de la Juventud Católica podrán entrar sin invitación.

ARCE SAINZ

Tisología, Laboratorio, Rayos X Colopoterapia

Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5 Zendera, 8, principal

AVISO

El acreditado industrial de esta plaza Saturnino Luengo pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha empezado las matanzas de cerdos y en su establecimiento, plaza de Abastos, encontrará el público todos los géneros de salchichera y carnicería en inmejorables condiciones.

Una compañía bien pertrechada

BILBAO —Ha llegado a esta población una compañía de Seguridad con morteros, bombas, ametralladoras y gases lacrimógenos. Seguramente permanecerá en esta población hasta que se resuelva el problema de los municipios vascos.

De la agresión del miércoles

Continúa mejorando de las lesiones que sufrió el miércoles último, en pleno Mercado Grande, el caballero de esta localidad, cuyo nombre nos reservamos en la información publicada dicho día, que es nuestro distinguido amigo, secretario de la E. C. A., D. Julián Fuentetaja.

Durante todo el día de ayer y el de hoy desfilaron por su domicilio numerosas personas de distintas clases sociales interesándose por el estado del mismo.

Hoy le ha visitado el señor médico forense, calificando las heridas que sufre el Sr. Fuentetaja como producidas por un instrumento extraño y manifestando que no se le puede dar de alta hasta pasados unos días.

La indignación que ha causado este hecho en diversos sectores es unánime y hasta nosotros han llegado manifestaciones de dura quijada ante el ambiente de ineducación social merced al cual se han producido y desarrollado los motivos impulsores de atentado tan inexcusable como el que nos ocupa.

Desde luego hay que descartar del fondo de este asunto el matiz político, que no ha faltado quien lo adivine como factor principal del mismo. Podemos asegurar que es de índole puramente particular, y únicamente derivado de un cúmulo de hechos eslabonados, en todos los cuales ha jugado el principal papel la incomprensión de lo que es vivir en sociedad en un pueblo civilizado y culto que exige condiciones de convivencia frecuentemente olvidadas en la vida cotidiana, con implícito desprecio a la existencia de la ley, que es la suprema y eficaz solución de los conflictos ciudadanos.

Ecós de sociedad

Restablecido

Se halla restablecido de la indisposición sufrida días pasados el joven y culto abogado, distinguido amigo nuestro, D. José María Calleja.

Mejorados

Está algo mejor en su padecimiento el caudaligo de esta Catedral don Julio Samper.

También se halla bastante mejorada de la dolencia que padece la distinguida señorita Lola Ramírez.

Poseión

Hoy ha tomado posesión el jefe de administración de tercera clase en esta Delegación de Hacienda, Inspector diplomado D. Honorio Mota Arce, para practicar los servicios de comprobación e inspección de los tributos en la provincia.

El Sr. Mota, nuestro antiguo y buen amigo, cuenta con grandes conocimientos locales y provinciales para llevar excelentemente a la práctica los servicios que le están encomendados. Le felicitamos y ofrecemos las columnas de este DIARIO para cuanto le puedan ser útiles en cumplimiento del servicio.

Aniversarios

Mañana hace tres años que pasó a mejor vida la señorita Genara Sanabrida.

También se cumple un año de la muerte de D. Marcos Huertas Jiménez.

De días

Mañana celebrará su onomástico el ilustre de ma, señora de Santa Cruz, broncea de Audillo, la señora de Simón y D. Tomás Martín Gordo, capellán de Masón Rubí.

La cuestión vasca

Hablando con el gobernador de Vizcaya

BILBAO —El gobernador civil recibió a los periodistas a las dos de la tarde, y les dijo que había llegado a su poder un parte del comandante jefe del puesto de la Guardia civil de Bermeo dando cuenta del paso de los parlamentarios vascos y catalanes por aquella localidad.

Afirma que el alcalde, un teniente alcalde y algunas otras personas dieron gritos de Gora Euzkadi y otros para exaltar a las masas.

El gobernador ha impuesto 5 000 pesetas de multa a D. Marcelino Monasterio, alcalde de Bermeo, y D. Gumersindo Albaño, teniente alcalde del mismo Ayuntamiento; 3 000 al concejal D. Julián Uriarte y mil al vecino Cirilaco Zabate.

Ha recibido efecimientos del cabo y varios números de la Guardia civil de Guernica, diciendo que están dispuestos a declarar que oyeron muertos a España y que vieron al diputado Sr. Irujo acudir al teniente de Asalto Sr. Landáburu.

Las órdenes que el Gobierno ha cursado a las autoridades locales son las siguientes:

Primero —Que allí donde se realice o intente un delito contra el orden público o de sedición en cualquiera de sus aspectos y de manera más principal contra la Patria española, se proceda con todos los actores en igual forma y se les castigue o detenga según proceda, sin distinguir para nada entre diputados, alcaldes o simples ciudadanos.

Segundo.—Igualmente se ordena a todas las fuerzas gubernativas de la provincia que persigan la reunión de las llamadas Comisiones Municipales, sean éstas las provinciales o interprovinciales, y que allí donde se descubra una reunión clandestina se proceda en el acto a detener a sus miembros, sean quienes fueren y procedan de donde procedan.

Es este desdichado problema ha llegado el Gobierno a los límites de la consideración y ha puesto todo de su parte para evitar las posturas a que se ha llegado. No ha conseguido su objeto y los elementos sediciosos cada día acentúan su estridencia. Ha cesado, por consiguiente, toda clase de consideraciones y ante la autoridad que se pretende escarmentar y pisotear todos los ciudadanos de Vizcaya son exactamente iguales ante la ley y a todos se les aplicarán con la máxima rigurosidad las sanciones a que se hagan acreedores.

Una pregunta de fondo del Alcalde de Deva

SAN SEBASTIAN.—El alcalde de Deva, tradicionalista, ha dirigido al director de «El Día» la siguiente y enérgica carta:

«En el diario de su digna dirección se me alude en un comunicado de Deva, que me conviene dejar aclarado con la publicación de las presentes líneas y del oficio que dirige al excelentísimo señor gobernador de esta provincia, al tomar posesión, el 23 del pasado, de esta Alcaldía, por mí renunciada en 1934.

Apriete de las razones en que fundamento dicho oficio, lo que parece a usted, señor director, que no resulta de lo más consecuente, pensando como pensamos mis contradictores y yo, el no haberse salido los concejales católicos de la legalidad cuando se expulsó a la Compañía de Jesús, y cuando se quitó la Cruz de nuestras escuelas y cementerios y se paralizó, como es notorio, a nuestra Religión, y, en cambio, salimos ahora, porque dicen que piligran unas pesetas del Concierto económico, y hacerlo además en compañía de los causantes de todas aquellas afrentas?»

Izquierdistas que juran ante Dios

—El Ayuntamiento de Guernica, en sesión a la que sólo asistieron los concejales izquierdistas, ha acordado dirigir al Gobierno un telegrama jurando ante Dios no haberse dado muestras a España durante los incidentes ocurridos el lunes.

El ministro de la Gobernación cree que no llegará a plantearse la huelga general.—Un decreto para solucionar el conflicto económico del Ayuntamiento sevillano.—Cuatro trenes repletos de asambleistas han salido de Barcelona para Madrid

El tiempo que hace

MADRID, 7, 4:30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el Servicio Meteorológico Español ha sido el siguiente:

Máxima de 38 grados en Córdoba, Sevilla y Jaén, mínima de 11 grados en Teruel.

Avila: máxima 30 grados y mínima 17.

En la Península está el cielo cubierto en Galicia y el litoral del estrecho y l'neve en el mar Ibérico. Tiempo probable: Galicia, vientos del Oeste y chubascos; Andalucía, cielo con nubes y levante en el estrecho de Gibraltar. Resto de España buen tiempo.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que el presidente de la República había firmado un decreto relativo a la situación económica del Ayuntamiento de Sevilla.

Un informador le preguntó si llegará a plantearse la huelga general anunciada y el Sr. Salazar Alonso contestó que creía que no porque la huelga es un arma delicada que si no se emplea bien se vuelve contra quienes la esgrimen, pero que de todas maneras el Gobierno está prevenido y garantizará los derechos de todos.

El decreto referente al Ayuntamiento de Sevilla

—Es el decreto firmado hoy por

La estafa al Banco de España

MADRID.—El juez que instruye la causa por la estafa al Banco de España, ha sido nombrado juez especial.

En el juzgado, existen impresiones optimistas con motivo de la declaración del detenido José Gallardo, que ha pedido ser oído por el director general de Segurida.

Con este motivo, han salido varios agentes en automóviles para provincias y uno para el extranjero. Se publican varias notas contra la extraña conducta del Ayuntamiento

VALLADOLID.—La Acción Popular Agraria, el Partido Nacionalista Español, y la Junta directiva de la Defensa de la Propiedad Urbana Española, han publicado sendas notas protestando enérgicamente de la conducta del Ayuntamiento abulense a la actitud de los Ayuntamientos vascos rebeldes contra el Poder público.

La Junta de Defensa de la Propiedad Urbana ha acordado dirigirse al jefe del Gobierno, rogándole convoque a la mayor brevedad electores municipales, para evitar que paralicen los Ayuntamientos que no representan a la opinión popular.

Manifestaciones de Lucía

ALICANTE.—«Dra» el nuevo diario, órgano de los derechos de la provincia, ha publicado una interesante entrevista que su redactor jefe celebró con D. Luis Lucía, quien afirmó que no existen discrepancias en la Ceda. Añadió que el disgusto por la pasividad del Gobierno en los problemas que afectan gravemente a España es general y aseguró que en el presente mes ocurrirán importantes acontecimientos políticos. El no cree en la revolución ni en movimientos dictatoriales. Mi fe está en la dictadura que aún no se ha ensayado en España: en la dictadura de la ley.

Aseguró que todos los proyectos de carácter social se deben a la Ceda, cuya política, al llega a gobernar, asustará a muchos timoratos y hará temblar a muchos egotistas.

El jefe del Estado para resolver la situación del Ayuntamiento de Sevilla se dispone que el citado Ayuntamiento pueda concertar una operación de crédito para evitar el embargo por el Banco de Crédito Local sirviendo como garantía la finca de Tablada. Se le autoriza también para que revise el acuerdo de presupuesto extraordinario de ciento cincuenta millones de pesetas.

Audiencia presidencial

—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a los subsecretarios de Hacienda y Justicia y a varios diputados.

Se ha ultimado el presupuesto de Trabajo

—E. Sr. Samper visitó esta mañana al jefe del Estado para ponerle a la firma varios decretos aprobados en el Consejo de ministros de ayer. Dijo el Sr. Samper a los periodistas que se había ultimado el estudio de los presupuestos de Trabajo y que se va a comenzar el examen de los de la Marina civil. El Sr. Samper presidente honorario de la Diputación Valenciana

—Una Comisión de Valencia ha estado visitando al Sr. Samper para entregarle un artístico pergamino con su nombramiento de presidente honorario de la Diputación provincial valenciana.

Los labradores españoles de Cataluña que marchan a Madrid

BARCELONA.—Esta mañana han comenzado a salir para Madrid los labradores que van a acudir a la magna Asamblea que se celebrará mañana, organizada por el Instituto agrícola de San Isidro. Durante la mañana han salido cuatro trenes transportando un total de 2.205 viajeros que marchaban animados por el mayor entusiasmo.

—El Consejero de Gobernación ha insistido en manifestar que no se han autorizado los viajes a Madrid en autocar por la escasez de fuerzas para la vigilancia de las carreteras y además por existir el precedente de no haberse permitido a los hijos de huelguistas de Zaragoza el viajar en camiónetas.

Tratando de evitar dimisiones —Se ha celebrado una nueva entrevista entre los señores Compañys, Badía y el comisario general de Orden público para tratar de evitar el que éste lleva a cabo su dimisión.

Detenciones

—El Consejero de Gobernación hablando del asunto de incendio de los locales del Instituto agrícola de San Isidro ha manifestado que se separarán todas las responsabilidades y que han sido detenidos seis comunistas.

También ha sido detenido un individuo llamado Francisco Callico que se dedicaba a vender las nuevas piezas de peseta de la República al precio de cinco reales.

Tiroteo

SAN SEBASTIAN.—Cuando unos desconocidos intentaban un escape fueron sorprendidos por unos guardias que les dieron el alto pero aquellos respondieron a tiros, viéndose obligada la fuerza pública a repeler la agresión en la misma forma. En menos de un minuto se cambiaron cuarenta disparos resultando heridos un guardia y uno de los pistoleros. Otros tres consiguieron escapar.

El conflicto boliviano-paraguayo

WASHINGTON.—En el departamento de Estado se cree que el Gobierno boliviano va a enviar la aceptación a la propuesta de la paz hecha por la Argentina, Brasil y los Estados Unidos.